

# “看着都疼”的视频为居民敲响警钟 电动自行车不能进电梯进楼道

青岛城阳交警进社区为居民开讲电动自行车安全课

家门口的交通安全，应该如何保障？骑行、停放电动自行车，应该注意些什么？9月3日，城阳交警河套中队民警走进山角社区，为社区居民送上了“一堂道路交通安全课”，普及家门口的交通安全知识。

## 电动自行车不要进电梯

9月3日上午，城阳区山角社区居民委员会的会议室内，50多名居民正在聆听交警孔凡立带来的交通安全课。

山角社区位于城阳区西部的河套街道，是一处典型的待回迁社区。步行在山角社区中望向两侧，一边是居民们的田地和老宅，一边是正在建设的高层住宅楼。居委会工作人员告诉记者，大约在2025年底能实现回迁。

随着经济社会的发展，一部分居民搬去了城区居住。目前，尚有1000多户居民居住在山角社区，几乎家家户户都有电动自行车：大家骑车去买菜赶集，去接送孩子上学放学，或者去地里干活。“电动自行车，是大家主要的短途交通工具。”身为城阳交警河套中队的一线民警，孔凡立对社区周边的交通情况摸得很清楚。当天的这堂安全课，主要内容就是电动自行车安全。

“以前，大家把车停在自家院子里，以后搬到小区里，该咋办？”面对孔凡立的提问，很多居民一时答不上来。孔凡立在大屏幕上播放了电动自行车起火的视频，望着电动车上像火箭一样的火苗，很多居民纷纷发出“哎呦”“真危险”的感叹。

“以后，不能把电动自行车推上电梯，更不能在楼道里和家里充电，要在集中充电点！”孔凡立的建议，让居民们纷纷表示点头赞同。



民警孔凡立在向山角社区的居民们讲述交通安全知识。刘卓毅 摄

## “看着都疼”的视频敲警钟

孔凡立现场播放了一部警示纪录片。这部纪录片中，因为电动自行车随意变道、闯红灯、逆行、未正确佩戴头盔引发的一桩桩事故，给前来听课的居民们留下了“看着都疼”的深刻印象。

“我们社区西边挨着胶州，东边靠着高新区，还紧靠着高速口，大家活动的地方，经常有大货车路过。”一名居民告诉记者，大货车“内轮差”导致的盲区事故，让她印象深刻。

“我们家也有电动自行车，平时骑着去超市、去买菜。”居民吴彩芳说，她每次出行，都会佩戴头盔。“交警给我们讲这些，这是关心我们的安全，我要回去讲给别人听。”吴彩芳说。

今年以来，城阳区按照上级部署，

在基层不断推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。“幸福生活，安全是第一位的。”山角社区工作人员称，他们把交通安全宣讲融进文化“两创”工作中，让居民们充分意识到交通安全的重要性。

## 社区道路上现身说法

交通安全宣讲，不仅仅在社区课堂里——讲完课后，孔凡立走进社区，在路上开展现场宣传。

“骑行电动车必须佩戴头盔，可不能只为了凉快戴凉帽，不戴头盔。”“戴着头巾能遮挡太阳，一旦发生紧急情况，头巾起不到保护作用。”“骑电动车不能搭载成年人。”在山角社区和汇海小学西侧路口，孔凡立对居民们展开宣讲，要求他们严格遵守《道路交通安全法》以及相关规定。

“《道路交通安全法》的每一条，都是和生命有关的经验教训。”孔凡立和同事们告诉记者，在待回迁社区，一旦发生电动自行车交通事故，危害的不仅是生命健康：伤者无论是在医院还是在家中休养，都要有人照顾，耽误上班；重伤留下的后遗症，会给伤者带来身体和精神双重打击；一旦最坏的情况发生，导致发生遗产分割等问题，也可能对亲情带来不利影响。

## “敲门入户”宣传交通安全

记者从公安机关了解到，近年来，青岛交警扎实推进道路安全隐患大排查大整治行动，2023年的道路交通事故起数、亡人数保持“双下降”。

在城阳区，城阳交警紧盯事故预防“减量控大”工作目标及“夏季行动”工作要求，全面开展交通安全宣传。大队依托各种分众屏、电子屏、公交车、楼宇电视等载体，播放交通安全宣传视频、公益广告及标语420多处。宣传民警走进社区、农村、企业、学校等地，广泛开展交通安全宣传活动，今年以来，共计开展各类普法宣传活动670多场次，依托农村村委干部、农村“两站两员”、志愿者力量，开展集中劝导，“敲门入户”宣传500多场次。

城阳交警还利用典型事故案例，结合本地事故特点制作了四部专题系列警示教育片，在全区范围内开展警示教育，在社区、企业、建筑工地等播放210多次，让广大群众对交通事故有了更直观、更深刻的认识，加强自我保护意识，远离交通事故伤害。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛  
首席记者 刘卓毅 实习生 刘承杰 徐阳

# 出海捕捞垂钓，不能侵占航道

市交通执法加强海上执法巡航 保障航道通航安全



多部门联合执法保障航道安全。

本报9月3日讯 随着休渔期结束，渔业捕捞活动进入新一轮高峰。为进一步维护航道通航安全，青岛市交通运输综合行政执法支队加强海上执法巡航，全力保障航道船舶有序通航。

开渔前夕，执法人员前往渔船、钓鱼船停泊较为集中的小港等区域，采取实地宣讲、发放宣传单等形式，向渔业和休闲垂钓从业人员宣贯相关法规，

讲明侵占航道、影响航道安全的危害，进一步提升从业人员合法合规开展捕捞、垂钓作业的自觉性。开渔首日，青岛市交通运输综合行政执法支队会同青岛前海海事处和青岛海警局市南工作站、李沧工作站等多部门开展联合执法行动，出动执法人员11人次，派出执法船艇4

艘，历时3.5小时航行近30海里，重点对青岛港主航道、大港航道通航安全、海上治安等情况进行了联合执法巡航，期间检查在航道内渔船1艘，劝离航道内渔船4艘。下一步，该支队将密切关注开渔后渔船作业新情况，优化航道执法方式，加密执法巡航频次，持续保持打击交通运输违法违规行为的高压态势，进一步筑牢航道通航安全防线。(记者 徐美中)

## 天气预报

市区  
今天 晴转多云  
南风 3-5级 25℃~28℃  
明天 小雨转阴  
北风 3-5级 23℃~31℃

### 明天

崂 山	小雨转阴	22℃~32℃
即 墓	小雨转阴	21℃~32℃
胶 州	小雨转阴	21℃~32℃
黄 岛	小雨转阴	22℃~32℃
莱 西	小雨转阴	20℃~30℃
平 度	小雨转阴	20℃~29℃

# 患病补办身份证，民警上门拍照



民警在为李女士拍照。

本报9月3日讯 8月27日，城阳公安分局民警赶到正阳东路一家养老院，为身份证过期的李某采集照片补办身份证。

当天上午，城阳公安分局惜福镇派出所接到养老院工作人员咨询，称患病的李某在办理药费报销时发现身份证已过期，但她本人行动不便，很难到现场办理，希望民警提供帮助。

户籍窗口民警立刻与养老院工作人员约好上门时间，随后上门为李某采集图片信息。李某因患病很难坐稳，工作人员分成两组，一人为她擦拭面部，引导她看镜头，一人多次调整角度耐心抓拍，终于从多张照片中采集到一张符合身份证要求的人像。民警表示，公安机关会为李某加急办理身份证。大家对上门服务的民警表示了感谢。(记者 刘卓毅 通讯员 林宁宁)

# 女子被铁丝扎脚，消防快速施救

本报9月3日讯 9月2日晚，一名女子在青岛市即墨区滨海公园附近玩耍时，被铁丝扎伤脚部。消防救援人员赶到后，将铁丝剪断。

当晚7时30分许，即墨区消防救援局接到求救电话，滨海公园附近，一名女子被沙子中的铁丝扎伤脚部。女子曾试图自行拔出铁丝，但由于疼痛难忍且铁丝扎得较深，未能成功。同行朋友见状，赶紧拨打119求救。

消防救援人员立刻赶到，决定使用液压剪断钳将铁丝剪断。救援人员小心翼翼地清理了伤口周围的沙子，并将坑内的海水排空。一名救援人员手握成拳垫在游客脚底，另一名救援人员操作液压剪断钳将铁丝剪断。

随后，救援人员将游客抬上担架，急救人员把她送往医院接受进一步治疗。

(记者 刘卓毅 通讯员 李颖)